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ВСТУП 

Актуальність теми кваліфікаційної роботи. Текстильна промисловість 

є однією з найбільш важливих галузей економіки України, яка забезпечує 

зайнятість населення, доходи та експортні можливості бізнесу. Однак, ця галузь 

зазнає значних труднощів через високу залежність від імпорту сировини, 

низьку конкурентоспроможність продукції, застарілість технологій та 

обладнання, недостатню інноваційність та екологічність. У цихумовах, 

пошукальтернативнихджерелсировини та способівїїпереробки є актуальною та 

перспективною задачею для текстильноїпромисловості. 

Технічна конопля та льон є двома видами рослин, які мають ряд переваг, 

таких як: висока міцність, стійкість до бруду та мікро організмів, 

гіпоалергенність, терморегулюючі властивості, біорозкладність та 

екологічність. Крім того, вирощування та переробка цих рослин сприяє 

підвищенню родючості ґрунтів, зменшенню використання пестицидів та 

добрив, створенню додаткових робочих місць та підвищенню соціально-

економічного розвитку регіонів. 

Однак, в Україні існує ряд проблем, які стримують розвиток виробництва 

текстильних виробів з технічної коноплі та льону. До них належать: 

недосконалість законодавства, низький рівеньдержавної підтримки, відсутність 

сучасних технологій та обладнання, недостатня кваліфікація персоналу, висока 

конкуренція з іншими видами сировини тощо. 

У зв'язку з цим, актуальним є проведення дослідження, яке має на 

метіекономічнообґрунтуватистворення текстильного підприємства з переробки 

технічної коноплі та льону в Україні. Таке дослідження дозволить визначити 

такі параметри проекту, як: обсяг виробництва, ассортимент продукції, витрати 

на сировину, виробництво, обладнання, персонал, маркетинг, логістику тощо; 

оцінити економічну ефективність проекту за різними критеріями, такими як: 

чистий дохід, внутрішня норма рентабельності, термін окупності, 

рентабельність, тощо; проаналізувати ризики та невизначеності, пов'язані з 
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реалізацією проекту, та запропонувати заходи щодо їх мінімізації та управління 

ними. 

Короткий огляд джерел з обраної проблеми. Питання щодо 

вирощування технічної коноплі дослідили такі вчені: Жуйков О. Г., Мельник 

М. А., Марченко Ж. Ю. та Примаков О. А. [1, 2]. Про текстильну промисловість 

писали Шандрівськао. Є., Юнко І. Ю. та Берестецька О. М. [3, 4, 5]. 

Досліджували стан агропромисловості в Україні Крисанов Д. та Удова Л. [6, 7]. 

Мета кваліфікаційної роботи. Метою кваліфікаційної роботи є 

економічне обґрунтування створення підприємства з переробки технічної 

коноплі та льону в текстиль в Україні.  

Завдання кваліфікаційної роботи. Для досягнення цієї мети поставлено 

такі завдання: 

 проаналізувати сучасний стан та перспективи розвитку текстильної 

промисловості в Україні та світі; 

 дослідити особливості вирощування, збирання, переробки та 

використання технічної коноплі та льону як сировини для текстильного 

виробництва; 

 розробити концепцію та організаційно-правову форму створення 

підприємстваз виробництва текстиля з технічноїконоплі та льону; 

 розрахувати техніко-економічні показники ефективності діяльності 

підприємства з виробництва текстилю з технічної коноплі та льону; 

 провести аналіз ризиків та можливих шляхів їх мінімізації. 

Об’єкт дослідження. Об'єктом дослідження є процесс обґрунтування 

доцільності створення та функціонування підприємства з переробки технічної 

коноплі та льону у текстиль. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є економічні аспекти 

діяльності такого підприємства, а також його вплив на соціальне та екологічне 

середовище. 

Методи та інформаційна база дослідження. Для виконання 

кваліфікаційної роботи були використані такі методи наукового пізнання: 
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аналіз, синтез, порівняння, узагальнення, класифікація, індукція, дедукція, 

моделювання, експертнаоцінка.  

Інформаційною базою дослідження послужили дані Державної служби 

статистики України, Міністерства аграрної політики та продовольства України, 

Міністерства економічного розвитку, торгівлі та сільського господарства 

України, Національного інституту стратегічних досліджень, Всесвітньої 

організації торгівлі, Всесвітнього банку, Міжнародного валютного фонду, а 

також наукова література, періодичні видання, інтернет-ресурси, власні 

спостереження та експерименти. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(50 найменувань) та 4-ох додатків. Загальний обсяг роботи становить 101 

сторінку. Основний зміст викладено на 81 сторінці. Робота містить 40 таблиць, 

5 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

1. Планується відкриття підприємства, яке буде працювати за двома 

рівнями: переробка сировини та виробництво товару з неї. Буде 

виготовлятися тканина з технічної коноплі та льону, з вмістом таких полу 

фабрикатів, як бавовна, шовк та поліестер. Ринок є зарегульованим, але 

фермери та інші підприємства з переробки луб’яних культур мають 

інтерес до цього роду діяльності через перспективність технічної 

сировини: відновлюваність ґрунту, висока рентабельність рослин, висока 

якість продукції. 

2. Через законодавчі умови, переробним підприємства дозволено 

використовувати технічну коноплю лише зі вмісто ТГК 0,08%, але 

підприємство буде співпрацювати з Інститутом луб’яних культур НААН, 

що дозволить звести до мінімуму перевірки через закупку якісного та 

зареєстрованого насіння. Підприємство буде працювати за КВЕДом 

13.20, що дозволяє займатися як переробкою, так й виробництвом 

товарів. 

3. Підприємство буде працювати як товариство з обмеженою 

відповідальністю (ТОВ), тому що це забезпечить необхідний баланс між 

гнучкістю управління, захистом від особистих фінансових ризиків та 

потенціалом для росту. Системою оподаткування на підприємстві була 

обрана загальна, оскільки вона дозволяє враховувати витрати на 

виробництво, що може значно зменшити податкове навантаження. 

4. Аналіз ринку показав, що технічна конопля займає перше місце в 

сівообороті, що говорить про востребуваність даної культури у фермерів, 

з якими можна заключати договори та вирощувати в них сировину для 

виробництва. Ситуація на ринку позитивна для відкриття власного 

виробництва. 

5. Проаналізувавши конкурентів, можна скласти такі конкурентні переваги: 

будуть пропонуватись унікальні суміші тканин та текстури, яких немає у 
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конкурентів, будуть виготовлятись тканин найвищої якості, що дозволить 

позиціонуватись як преміум-бренд та ін. 

6. На відкриття текстильного підприємства знадобиться 63,6 млн. грн.. 

власних коштів та 2 млн. грн. кредитних коштув, що обумовлено 

запланованими великими виробничими потужностями: буде куплятися 

приміщення 2000 кв. м. на виробництво та 500 кв. м. на офіс, буде 

працювати 61 працівник на підприємстві, будуть закуповуватися станки 

для всі типів обробки сировини та виробництва тканини. Таким чином, 

підприємство буде виготовляти конкурентноспроможний продукт. 

7. Проаналізувавши економічні показники ефективності проекту, 

підприємство вважається прибутковим, тому що:  

 чиста поточна вартість підприємства в перший рік була негативною, але 

надалі показник почав збільшуватися, вийшовши з мінусу вже на другий 

рік функціонування; 

 на другому році функціонування, показник дорівнює 0,78, але далі по 

роках можна побачити зріст цього показника, що говорить про те, що з 

третього року функціонування підприємство швидко дає прибуток; 

 IRR з NPV при ставці дисконтування 24% складає 15% на на другий рік 

функціонування  та на далі по роках, що свідчить про вигідність проекту 

у довгостроковій перспективі; 

 термін окупності дорівнює 0,91 року, що свідчить про те, що 

підприємство окупається за 7,5 місяців. 

8. Для новостворюваного підприємства серед серйозних ризиків можна 

виділити: зміна законодавства, нестабільність цін на сировину, 

конкуренція на ринку, імпортозалежність обладнання, недостатність 

кваліфікованих кадрів та екологічні регуляції. Але були знайдені рішення 

щодо мінімізації цих ризиків, зробивши реєстр для подальшого аналізу.  

 

 

 


